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ВСТУП 

 
Програма навчальної дисципліни «Культура довіри в сучасному світі» складена 

відповідно до освітньо-наукової програми третього (освітньо-наукового) рівня вищої 
освіти з галузі 05 – Соціальні та поведінкові науки  

зі спеціальності 054 Соціологія 
 

1. Опис навчальної дисципліни 
1.1. Мета викладання навчальної дисципліни – формування у здобувачів уявлення 

про роль довіри в сучасному світі в механізмі підвищення ефективності функціонування 
та розвитку соціальних інститутів, організацій завдяки використанню технологій 
конструювання довіри до них; вироблення навичок ідентифікації типів довіри й 
оволодіння методами формування культури довіри в різних соціальних практиках. 

1.2. Основні завдання вивчення дисципліни. 
Основними завданнями вивчення дисципліни є: сформувати у здобувачів здатність 

використовувати структурні можливості, що заохочують довіру, та агентурні ресурси, що 
формують культуру довіри; ідентифікувати культуру довіри, проводити аналіз різних 
сторін (емоційних, когнітивних, прагматичних, символічних і т. ін.) довірчої поведінки 
індивідів і груп; використовувати семантичний простір поняття «довіра» в соціологічному 
дослідженні довіри; ідентифікувати кризи довіри в різних сферах суспільного життя та 
володіти механізмами їх попередження та подолання засобами соціальних технологій. 

1.3. Кількість кредитів – 3. 
1.4. Загальна кількість годин – 90. 

1.5. Характеристика навчальної дисципліни 
Вибіркова 

Денна форма навчання Заочна (дистанційна) форма 
навчання 

Рік підготовки 
2-й - 

Семестр 
3-й - 

Лекції 
6 год. - 

Практичні, семінарські заняття 
12 год. - 

Самостійна робота  
72 год.,  

у т.ч. 40 год - дві контрольні роботи - 

 
1.6. Перелік компетентностей, що формує дана дисципліна   
Загальні компетентності 

ЗK01. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 
ЗK02. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел. 

Спеціальні (фахові) компетентності 
СК01. Здатність виконувати оригінальні дослідження, досягати наукових 

результатів, які створюють нові знання у соціології та дотичних до неї міждисциплінарних 
напрямах і можуть бути опубліковані у провідних наукових виданнях з соціології та 
суміжних галузей. 



СK02. Здатність усно і письмово презентувати та обговорювати результати 
наукових досліджень та/або інноваційних розробок українською та англійською мовами, 
глибоке розуміння англомовних наукових текстів за напрямом досліджень. 

СК05. Здатність виявляти, ставити та вирішувати проблеми дослідницького 
характеру в сфері соціології, оцінювати та забезпечувати якість виконуваних досліджень. 
1.7. Перелік результатів навчання, що формує дана дисципліна 

РН02. Вільно презентувати та обговорювати з фахівцями і нефахівцями результати 
досліджень, наукові та прикладні проблеми соціології державною та іноземною мовами, 
кваліфіковано відображати результати досліджень у наукових публікаціях у провідних 
міжнародних наукових виданнях. 

РН04. Формулювати і перевіряти гіпотези; використовувати для обґрунтування 
висновків належні докази, зокрема, результати теоретичного аналізу соціальних 
досліджень, наявні соціологічні дані. 

РН05. Планувати і виконувати емпіричні та/або теоретичні дослідження з соціології 
та дотичних міждисциплінарних напрямів з використанням сучасних інструментів, 

РН06. Критично аналізувати результати власних досліджень і результати інших 
дослідників у контексті усього комплексу сучасних знань щодо досліджуваної проблеми. 

РН07. Застосовувати сучасні інструменти і технології пошуку, оброблення та 
аналізу інформації, зокрема, статистичні методи аналізу даних великого обсягу та/або 
складної структури, спеціалізовані бази даних та інформаційні системи. 

РН09. Глибоко розуміти загальні принципи та методи соціально-поведінкових наук, 
а також методологію наукових досліджень, застосувати їх у власних дослідженнях у сфері 
соціології та у викладацькій практиці.  

РН11. Ефективно комунікувати в різних комунікативних просторах; зберігати 
толерацію та коректно захищати свою позицію; розробляти алгоритми наукової 
аргументації, ведення наукових дискусій. 

РН12. Уміння висловлювати власну думку у ясних, чітко структурованих текстах, 
пов’язаних з академічною та професійною сферою, висловлювати та підтримувати певну 
точку зору з наданням аргументації та прикладів. 
 
1.8. Перелік дисциплін, що передують вивченню даної дисципліни: методологія та методи 
соціологічного дослідження; соціологія XXI століття; філософські засади та методологія 
наукових досліджень. 
 

Викладання дисципліни проводиться у дистанційному форматі у зв’язку з 
введенням воєнного стану в Україні відповідно до Указу Президента України від 
24 лютого 2022 року № 64/2022 “Про введення воєнного стану в Україні“, затвердженого 
Законом України № 2102-ІХ від 24.02.2022 р., Указу Президента України від 23 липня 
2024 року № 469/2024 “Про продовження строку дії воєнного стану в Україні”, 
затвердженого Законом України № 3891-ІХ від 23.07.2024 р. Платформами дистанційного 
навчання є Zoom, Telegram. 
 

2. Тематичний план навчальної дисципліни 
 
Тема 1. Ідея довіри та проблеми її реалізації в сучасному світі  
Фактори актуалізації довіри в сучасному світі. Теоретична модель довіри. Природа 

довіри. Сучасні трактування довіри: а) з позицій певного набору якостей (моральний 
підхід бере початок від Аристотеля); б) з позицій вимог, які висуває сучасне складно 
організоване суспільство до людини як виконавця певних соціальних ролей (структурно - 
функціональний підхід (М. Вебер, Н. Луман, Е. Гідденс, Т. Парсонс); в) з позицій 
входження в ціннісно-нормативну систему суспільства, яка регулює його діяльність 



(Дж. Ролз, Ю. Хабермас). Характеристики сучасності (суспільства модерну), що 
передбачають необхідність довіри (за П. Штомпкою).  

Суспільна довіра як базова цінність. Основні парадигми аналізу довіри / недовіри. 
Радіус довіри. Ключові характеристики довіри. Дослідження довіри як складової 
соціального капіталу (П. Бурдьє, Д. Гамбетти, Дж. Коулмен, Р. Патнем, Ф. Фукуяма). 
Довіра як чинник політичного розвитку: погляд Ф. Фукуями.  

 
Тема 2. Типологія, структура й елементи довіри 
Проблема ідентифікації видів довіри в сучасному світі. Місце довіри в системі 

найбільш близьких до неї понять: віри, розрахунку, контролю і впевненості. 
Типологія довіри за трьома ознаками: 1) в залежності від типу суспільства; 2) в 

залежності від об'єкта довіри; 3) в залежності від ступеню інституціоналізації довіри в 
суспільстві.  

Особиста довіра («віртуальна» довіра): до політиків, глав держав, знаменитостей, 
«зірок». Категоріальна довіра (стать, раса, вік, релігія, добробут). Позиційна – довіра / 
недовіра певним соціальним ролям (мати, лікар, друг; податковий інспектор, шпигун та 
ін.). Групова довіра: футбольна команда для фанатів, студентська група для викладача. 
Інституційна довіра (школа, університет, церква, банк), включаючи «процедурну» довіру 
інституціональним практикам і процедурам (довіра науці, демократії, ринку). Комерційна 
довіра (до продукції певного роду, країни-виробника, фірмі, автору і т.ін.). Системна 
довіра (до соціальних систем, порядків і режимів). Одностороння довіра (one-side trust) і 
взаємна довіра (reciprocal trust).  

Особливості довіри до абстрактних систем (символічних знаків, експертних 
систем). Емоційне та когнітивне в довірі. Типи довіри: когнітивне й афективне в довірі.  

 
Тема 3. Культура довіри: проблема вимірювання 
Поняття «культура довіри», його операціоналізація. Три виміри довіри (за П. 

Штомпкою). Аналітична схема чотирьох систем довіри (за П. Штомпкою). Ф. Фукуяма про 
культуру довіри. Чотири контексти породження довіри у предмодернових суспільствах (за 
Е. Гідденсом). Процеси появи і руйнування культури довіри.  

Інтерпретація поняття «довіра» в соціологічному знанні. Соціологічні концепції 
довіри. Вимірювання довіри в малих групах («Шкала міжособистісної (соціальної) 
довіри» Джуліана Роттера (Julian B. Rotter), 1967 р.). Вимірювання довіри на рівні 
суспільства та соціальних інститутів.  

Формалізована та операціоналізована процедури аналізу довіри. Рівень довіри: 
шкали вимірювання. Індекси довіри. Баланс між довірою і недовірою.  

 
Тема 4. Соціальні технології формування культури довіри  
Довіра як фактор консолідації сучасного суспільства. Довіра і безпека в 

інформаційному суспільстві. Довіра та її ресурси в сучасному цифровому суспільстві. 
Кредит довіри та чинники, які його визначають. Ризики як чинники зростання недовіри у 
глобальному світі в цифрову епоху.  

Культурно-історична, соціальна та особистісна обумовленість довіри. Фактори, що 
впливають на формування довіри на різних рівнях і в різних сферах суспільного життя. 
Умови для виникнення та підтримкм довіри у мирний час і під час війни. Адаптаційні 
реакції, захисні механізми у відповідь на руйнування довіри в суспільстві (за 
П. Штомпкою). Аналіз різних сторін (емоційних, когнітивних, прагматичних, символічних 
і т. ін.) довірчої поведінки індивідів і груп, що взаємодіють між собою. Заходи підвищення 
рівня довіри в різних видах професійної діяльності. Вербальні і невербальні комунікації у 
формуванні довіри. Джерела, функції, форми недовіри. Комунікативні стратегії виходу із 
соціальної недовіри. Довіра і м’яка сила в міжнародних відносинах.  

Довіра у партнерських відносинах: сутність, чинники, перспективи. 



Довіра як важель сталого розвитку у сучасному світі. Роль довіри в реалізації Цілей 
сталого розвитку.  

3. Структура навчальної дисципліни 
 

 
 

Назва тем 

Кількість годин 

усього у тому числі 

 лекції семінари  с. р. 

1. Ідея довіри та проблеми її реалізації в сучасному світі 14 2 4 8 
2. Типологія, структура й елементи довіри 14 2 4 8 

3. Культура довіри: проблема вимірювання 
22 2 4 16 4. Соціальні технології формування культури довіри 

Контрольна робота № 1 20   20 

Контрольна робота № 2 20   20 

Усього годин 90 6 12 72 

 
 

4. Теми семінарських (практичних) занять 
Назва теми заняття Кількість годин 

Тема 1. Ідея довіри та проблеми її реалізації в сучасному світі 4 

Тема 2. Типологія, структура й елементи довіри 4 

Тема 3. Культура довіри: проблема вимірювання 2 

Тема 4. Соціальні технології формування культури довіри 2 

Усього 12 

 
5. Завдання для самостійної роботи 

№ 
теми 

Види, зміст самостійної роботи Кількість 
годин 
денна 

1 2 3 
1 Вид: позааудиторна 

Зміст: Поглиблене вивчення матеріалу, виконання 
завдання за темою «Ідея довіри та проблеми її реалізації в 
сучасному світі». Повідомлення, дискусія, виконання 
завдань 

8 

2 Вид: позааудиторна 
Зміст: Поглиблене вивчення матеріалу за темою 
«Типологія, структура й елементи довіри». Повідомлення, 
виконання завдання, підготовка до участі в дискусії. 

8 

3 Вид: позааудиторна 
Зміст: Поглиблене вивчення матеріалу за темою 
«Культура довіри: проблема вимірювання». 
Повідомлення, ,виконання завдань, підготовка до участі в 
дискусії. 

8 



4 Вид: позааудиторна 
Зміст: Поглиблене вивчення матеріалу, виконання 
завдання за темою «Соціальні технології формування 
культури довіри». Повідомлення, виконання завдання, 
підготовка до участі в дискусії. 

8 

 Вид: позааудиторна 
Контрольна робота № 1. Текст контрольної роботи. 20 

 Вид: позааудиторна 
Контрольна робота № 2. Текст контрольної роботи.  20 

Разом  72 
 

6. Індивідуальні завдання 
Контрольні роботи 

Згідно з навчальним планом здобувачі вищої освіти виконують дві контрольні 
роботи. 

Контрольна робота № 1 
Тема «Довіра як соціальна чеснота» 

Завдання: Прокоментуйте наведені нижче цитати із книги Валлє Віри У пошуках 
Людини. Homo emoticus. Київ: Дух і літера, 2022. 288 с. Наведіть приклади. Відповідь 
оформіть як доповідь на тему «Довіра як соціальна чеснота». Опишіть 4 тези із наведених 
цитат. Наведіть приклади.  

Орієнтовні питання для доповіді: 1) довіра, ризик, вразливість; 2) довіра, співпраця 
і соціальний капітал; 3) довіра і нормотворчість; 4) довіра, емоції у соціальній взаємодії. 

1)​ С. 64-65. «Довіра – це готовність прийняти ризик в умовах очікування поведінки 
іншої людини з урахуванням фактора обмеженості інформації. Довіра – не просто 
спосіб діяти певним чином у певній ситуації, це мотивація діяти відповідним чином 
у співпраці. Причому той, хто довіряє іншому, свідомо робить себе вразливим, адже 
сприймає іншу сторону як таку, що пов’язана з ним спільними цілями або 
цінностями». 
«Оскільки основною функцією довіри є забезпечення спільної діяльності, цей 
емоційний стан є справжньою соціальною чеснотою. Довіра – це очікування членів 
спільноти щодо передбачуваності поведінки інших її членів відповідно до 
узгоджених неформальним чином норм. Довіра у спільноті може базуватися на 
релігійних цінностях, принципах чесності й справедливості, що поділяються її 
членами, національній ідентифікації й відчутті належності до нації, професійних 
стандартах поведінки і корпоративних кодексах етики, а також на спільних 
економічних інтересах». 

2)​ С. 66-67. «Довіра об’єднує членів будь-якої групи тісними зв’язками 
взаєморозуміння і поваги, а тому сприяє ефективнішій співпраці таких груп. Ця 
соціальна чеснота продукує енергію єдності, необхідну для позитивних соціальних 
рішень та протидії соціальному злу». «Соціальний капітал, основу якого становить 
довіра, є фундаментом громадянського суспільства і демократії, адже він дає змогу 
різним групам об’єднуватися для захисту інтересів, що недостатньо враховуються 
державою або суцільно ігноруються нею, і сприяє налагодженню партнерських 
відносин між державою та громадянами». 

3)​ С. 67-68. «Хоча правила і система норм є важливими для регламентації діяльності 
індивідів як на макро-, так і мікрорівні, очевидним є те, що вони не скасували 
необхідність взаємної довіри між учасниками суспільних відносин. Між правилами 
і довірою існує зворотний зв’язок: чим більше людям потрібні правила, що 
регулюють їхні дії, тим менше вони довіряють одне одному, і навпаки». 



4)​ С. 68. «Довіра є емоційним станом, що слугує основою будь-якої спільної 
діяльності. Індивіди розширюють свої можливості, коли вони дотримуються правил 
співпраці, які хоч і обмежують свободу їхнього вибору, але дозволяють їм вступати 
у взаємодію з іншими членами спільноти і координувати свої дії. Довіра – це 
соціальна чеснота, без якої неможлива жодна спільна діяльність».  

 
Контрольна робота № 2 

Тема «Рейтинг довіри в сучасному світі – Edelman Trust Barometer» 
Завдання. 1) Визначити роль і значущість  рейтингу довіри в сучасному світі, що 

проводить Edelman Trust Barometer. 2) Розробити власні критерії оцінювання методології, 
показників, методів цього рейтингу. 3) Визначити роль цього світового рейтингу у 
моніторину й оцінюванні досягнення Цілей сталого розвитку. 4) Запропонувати поради 
щодо удосконалення цього рейтингу (мінімум дві рекомендації) та визначити можливості 
його застосування для порівняння показників довіри в Україні і світі та її місця у 
світовому рейтингу.  

 
За контрольну роботу як окрему складову освітнього компонента навчальної 

дисципліни за рішенням комісії зараховуються результати, отримані здобувачем у 
неформальній освіті. 

7. Методи навчання 
 
Лекційні заняття. Методи: пояснювально-ілюстративний, репродуктивний, 

проблемне викладання, частково-пошуковий, дослідницький; наочні методи - ілюстрація, 
демонстрація (презентація лекцій). 

Семінарські заняття: есе, аналітичні завдання, групові проєкти та презентація їх 
результатів, колективне обговорення дискусійних питань; доповіді (реферати), тестові 
завдання. 

 
8. Методи контролю 

 
Усне опитування, виконання й оцінювання завдань до поточного контролю, залікова 

робота. Навчальна дисципліна включає 4 теми. Виконання завдань до кожної теми 
оцінюється до 5 балів. Самостійна робота включає види роботи, які контролюються через 
перевірку завдань до тем семінарів, участь здобувачів у дискусіях, тестові завдання та 
підготовку й презентації завдань до двох контрольних робіт. 

Результати навчальної діяльності будуть оцінюватися за 100-бальною шкалою (з 
навчальної дисципліни в цілому). Критично-розрахунковий мінімум для допуску до 
підсумкового контролю знань (заліку) – 30 балів. За результатами вивчення дисципліни 
обов'язковим є підсумкове накопичення балів – до 60 балів (поточний контроль, дві 
контрольні роботи, реферати-доповіді). Здобувачі, які набрали сумарно меншу кількість 
балів, ніж розрахунковий мінімум (30 балів), вважаються такими, що не виконали 
навчальний план з дисципліни.  

Здобувачі виконують дві контрольні роботи. Оцінювання: до 40 балів (до 20 балів за 
чотири завдання за контрольну роботу № 1 і до 20 балів за чотири завдання за контрольну 
роботу № 2). Максимальна оцінка за одне завдання –5 балів. 

Підсумковий семестровий контроль здійснюється під час проведення заліку 
(залікової роботи). Загальна кількість балів за її виконання – до 40. Час виконання – до 45 
хвилин. У разі використання здобувачем заборонених джерел під час виконання залікової 
роботи він на вимогу викладача залишає аудиторію та одержує за цей вид підсумкового 
контролю знань загальну нульову оцінку (0). 

 



Залік у тестовій формі (40 тестових завдань, оцінювання: 1 бал за кожну вірну 
відповідь) дистанційно на платформах Zoom і Moodle в дистанційному курсі «Культура 
довіри в сучасному світі». 

 
9. Схема нарахування балів 

Поточний контроль, самостійна робота 

Залі
к 

Сум
а 

 Контрольні роботи, передбачені навчальним 
планом 

Разом 
Т
1 

Т
2 

Т3 Т4 Контрольна робота 
№ 1 

Контрольна робота  
№ 2 

5 5 5 5 20 
(5 балів х 4 завдання = 

20) 

20 
(5 балів х 4 завдання = 20) 

60 40 100 

 
Мінімальна кількість балів, яку необхідно набрати здобувачу вищої освіти, аби бути 

допущеним до підсумкового контролю (залікової роботи), становить 30 балів (виконані 
завдання до тем –  письмово і завдань до двох контрольної роботи). 
 

Загальна оцінка навчальної діяльності складається з компонентів: 

№ Вид роботи Кількість балів за одне 
завдання  

Кількість видів роботи 
(завдань) 

Максимальна сума 
балів 

1 
Завдання до тем семінарів, 
дискусії  5 4 20 

2  
Завдання до контрольної 
роботи № 1 5 4 20 

3 
Завдання до контрольної 
роботи № 2 5 4 20 

4 
Залікова робота (40 
тестових завдань) 1 40 40 

 Разом: 100 

 
Зарахування результатів, отриманих у неформальній освіті.  
За поточний контроль (окремі складові освітнього компонента навчальної 

дисципліни) також за рішенням комісії зараховуються результати, отримані здобувачем у 
неформальній освіті. 

Критерії оцінювання навчальних досягнень здобувачів 
Критерії оцінювання завдання до тем семінарів, контрольної роботи  

(за 5-ти бальною шкалою) 
Критерії Бали 

Відповідь повна, змістовна, аргументова   5 
Відповідь повна, але з однією-двома незначними 
помилками 4 

Відповідь не досить повна, з помилками, недостатньо 
обґрунтована 3 

Відповідь не повна, містить суттєві змістовні помилки 2 
Відповідь свідчить про поверхневі знання з теми, 
містить суттєві змістовні помилки 1 

Відповідь відсутня та (або) не відповідає суті питання 0 
 



Критерії оцінювання з дисципліни «Культура довіри в сучасному світі» 

№ з/п 
Загальна 
(максимальна) 
кількість балів 

Складові до 
загальної 
кількості балів 

Вид роботи 

1 2 3 4 

Семінари 
1-2 

 
5 

2 повідомлення (його текст) і завдання з 
питань ідеї довіри, теоретичних 
концепцій довіри та проблеми її 
реалізації в сучасному світі 

3 

Семінари  
3-4 5 

2 повідомлення (його текст) і завдання з 
питання типології, структури й 
елементів довіри 3 

Семінар  
5 
 

5  
повідомлення (його текст) і завдання 
щодо культури довіри та проблема її 
вимірювання 

Семінар  
6 
 

5  
повідомлення (його текст) і завдання 
щодо соціальних технологій 
формування культури довіри 

Контрольна 
робота № 1 

20 5 
Тема «Довіра як соціальна чеснота». 

Відповіді на чотири орієнтовні завдання  
5 
5 
5 

Контрольна 
робота № 2 

20 5 Тема «Рейтинг довіри в сучасному світі 
- Edelman Trust Barometer». 

Виконання чотирьох завдань – 
складових контрольної роботи 

5 
5 
5 

Залікова 
робота 

40  40 тестових завдань 

Усього 100   
 

Критерії оцінювання поточного контролю 
1. Усні відповіді на семінарських заняттях з прикріпленням текстів повідомлень і 
виконаного одного завдання до тем 1-4 (до 5 балів за тему).   
2. Виконання завдань двох контрольних робіт у межах самостійної роботи – до 40 балів. 

Оцінювання контрольних робіт. Згідно з навчальним планом передбачено дві 
контрольні роботи, максимальна оцінка – 40 балів. Виконання чотирьох завдань 
контрольної роботи № 1 оцінюється до 20 балів. У контрольній роботі № 2 чотири 
завдання, кожне з яких оцінюється згідно критеріїв. 

 
Критерії оцінювання завдань контрольної роботи № 1 

Виконання чотирьох завдань контрольної роботи № 1 оцінюється до 20 балів.  
 

Критерії оцінювання завдань контрольної роботи № 1 
Оцінювання питань Максимальна 

кількість балів 
1) довіра, ризик, вразливість 5 
2) довіра, співпраця і соціальний капітал 5 
3) довіра і нормотворчість 5 
4) довіра, емоції у соціальній взаємодії 5 

Разом 20 
 



Одне завдання оцінюється до 5 балів згідно із визначеними критеріями: 4 завдання х 5 
балів = 20 балів.  
Критерії оцінювання одної тези (питання) контрольної роботи (за 5-ти бальною 
шкалою) 

Критерії Бали 
Відповідь повна, змістовна, аргументована, 
оригінальна, креативна, є приклади 5 

Відповідь змістовна, але без креативності 4 
Відповідь не досить повна, однак недостатньо 
обґрунтована, відсутні приклади 3 

Відповідь не повна, аргументація поверхова 2 
Відповідь відсутня та (або) не відповідає суті 
питання 1 

 
Критерії оцінювання завдань контрольної роботи № 2 

Критерії Максимальна 
кількість балів 

1) обґрунтування ролі і значущості рейтингу довіри в сучасному 
світі, що проводить Edelman Trust Barometer 5 

2) розробка власних критеріїв оцінювання методології, 
показників, методів цього рейтингу та їх застосування (короткий 
опис). 

5 

3) визначення ролі цього світового рейтингу у моніторингу й 
оцінюванні досягнення Цілей сталого розвитку. 5 

4) поради щодо удосконалення цього рейтингу (мінімум дві 
рекомендації) та визначення можливості його застосування для 
порівняння показників довіри в Україні і світі, визначення місця 
країни у світовому рейтингу. 

5 

Разом 20 
 

Залікова робота включає 40 тестових завдань і оцінюється до 40 балів  
(40 тестів х1 бал = 40 балів). 

 
Шкала оцінювання 

 
Сума балів за всі види навчальної діяльності протягом 

семестру 

Оцінка для дворівневої 
шкали 

оцінювання 

90 - 100  

зараховано 
70 - 89 
50 - 69 
0 - 49 не зараховано 

 
10. Рекомендована література 

Основна 
Sztompka P. Trust: a sociological theory. Cambridge: Cambridge university press, 1999. 

214 p. 
Хижняк О. В. Культура довіри в рекламі та PR: практикум. Харків: Харківський 

національний університет імені В. Н. Каразіна, 2016. 96 с.  
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